

疫情下的比利时餐饮业

塑料餐车 安全防疫



饭店转型快餐外卖

2020年两波疫情两次封城,无奈关门的比利时餐饮业在疫情中遭受重创,为了生存和自救,很多餐厅老板转型以快餐外卖方式经营,并同时加大了配送服务。很多餐厅老板都改成了做外卖,外卖这个形式成了2020年底的热门选择,比利时民众在一年之中最重要的节日里家庭聚餐,很多都选择餐厅的节日大餐套餐外卖,40%比利时民众从餐厅或者餐饮服务公司订购。

比利时 Tinlot 的餐厅 Le Coq au Champs, 是一家米其林美食指南的星级餐厅,被美食指南评为年度最佳厨师的星级厨师 Christophe Pauly 说,餐厅外卖忙得不可开交,推出的周末外卖菜单(从周五到周日供应)非常受欢迎,每个周末可以卖出将近500份。

虽然外卖无法做到完全像在餐厅里就座一样摆盘,气氛也和餐厅吃饭不同,但是顾客大都会适应,目的就是在家也能享受大餐。

比利时中餐业的业主在疫情下也积极自救和转型,由于大型的自助餐在目前疫情蔓延下不再有优势,华人餐饮业主根据各自餐饮业的特色菜和优势快速转型,有的推出外卖团购服务,有的建立微信群推出特色菜方便订餐,有的甚至重新投资位于中心区流量大的崭新快餐店,“另辟蹊径”送餐到家,生意做得红红火火。姚伟

比利时南部城市迪南(Dinant),一家米其林指南上榜餐馆门口停放着7辆带有机玻璃窗户的“塑料餐车”,可爱的造型和创意营造了新年的节日气氛,吸引了路人眼球。

疫情下的餐厅要严格遵守政府有关“社交距离”的要求,聚餐时不能超过4人,而且还是必须和自己的朋友才能一起用餐。这间餐厅突发新奇创意,采用了比利时连锁快餐店 Quick 及麦当劳的概念,来客就好像自己开着车来吃饭,在车里面,服务员会把打包好的饭菜通过“餐车”的窗口递进去,不会和来客接触,客人在车里品尝食物,安全防疫。姚伟



比利时赛鸽 创拍卖世界纪录 中国买家以天价拍下

2020年11月15日,一只名叫“新金”(New Kim)的比利时赛鸽在拍卖会上被一位中国买家以160万欧元的天价拍下,创下了新的世界纪录。

据悉,这只拍价创下新的世界纪录的比利时赛鸽“新金”,2020年11月2日在比利时拍卖网站赛鸽天堂网(Pipa)拍卖,起标价200欧元,随后一路飙涨,在为期两周的激烈竞拍结束之际,以160万欧元(约合1250万人民币)的天价成交,拍走了这只鸽子。

贵过豪车的比利时赛鸽再次吸引了世人的眼球,也令比利时拍卖方震惊。“这些创纪录的价格令人难以置信。”

拍卖公司 PIPA 首席执行官吉斯布鲁希特说,“我相信这是一项世界纪录,从来没有正式文件记载过如此高的售价。”

据赛鸽天堂网 Pipa 的拍卖信息介绍,2周岁的赛鸽“新金”,由比利时安特卫普的养鸽专业户范德瓦尔父子驯养,“种”质优秀,过去各大比赛中其“家族”成员屡获佳绩,2018年在法国夏托鲁和克鲁鲁河畔举行的中距离赛鸽比赛中,“新金”赢得了冠军。

鸽子大体分为三类:观赏鸽、食用肉鸽以及比赛的信鸽。“新金”便是后者。而比利时的“信鸽”早已名扬海外多年,比利时赛鸽爱好者联盟会员有万人之多,顶级赛鸽的饲养和培育经验丰富,赛鸽比赛组织成熟网络发达。宏伟

比利时首富易主 糖业大亨取代啤酒大亨

最新版《比利时富豪榜 TOP200》中,比利时首富不再是啤酒集团 AB InBev 的最大个人股东和董事 Alexandre Van Damme,而是总部位于 Tienen 的糖业集团 Raffinerie Tirlemontoise 的前老板 Eric Wittouck。

Eric Wittouck 在世界富豪榜上名列168位,是唯一上榜的比利时人。自2007年以来,啤酒集团 AB InBev 董事 Alexandre Van Damme 一直占据着比利时首富的位置。由于 AB InBev 的股价在疫情期间下跌,他失去了首富位子。该公司股价目前不到60欧元,而在高峰期股价是这个数字的一倍。Alexandre Van Damme 的资产评估为105亿欧元,新晋首富 Eric Wittouck 的资产评估为108亿欧元。

这项富豪榜排名的作者 Ludwig Verduyn 指出:比利时新首富的诞生,说明新冠疫情大大损害了原来比利时最富有群体的财产,一些行业受影响非常严重。



比利时华人向你推荐

被列入非物质文化遗产

肉桂焦糖饼干

比利时有一种传统的特色饼干:肉桂焦糖饼干 Speculoos,由红糖、面粉、黄油和混合香料(肉桂、丁香、小豆蔻等)组成,在比利时人的心中占有重要位置,因为它是一种节日的专有食品。在比利时一年当中最重要的圣诞和新年期间,才能吃到这种特色饼干。

这种由手工制作肉桂焦糖

饼干的历史,始于17-18世纪,在比利时一年一度的圣·尼古拉斯(Saint Nicolas)节到来之际,人们才食用它。

每年12月6日是比利时的“儿童节”——圣·尼古拉斯节,孩子们在这个节日享受圣·尼古拉斯老人无私的馈赠。肉桂焦糖饼干 Speculoos 就是在这个传统节日里食用的传统

食品。

2020年12月,布鲁塞尔大区将 Speculoos 饼干列入非物质文化遗产目录,与比利时的啤酒、菊苣和薯条文化等一样受到保护。

宏文

民生

拟强制要求 公民申报国外房产

针对比利时公民在国外的第二套房产,比利时政府正在准备一项新法律,以使比利时公民在国外的第二套房产与在比利时境内的第二套房产在税收上达到平等对待。

比利时政府要求,在国外拥有房产的任何人都必须主动在2021年12月31日之前向税务机关申报,这是强制性的。否则将实施行政处罚。时文

家乐福不再销售 一次性塑料袋

比利时家乐福连锁超市宣布,停止在收银台销售一次性塑料袋,这样一来预计可以减少703吨塑料。

家乐福开发了一系列可以重复使用的,用回收材料制成的袋子;其中包括用棉花做成的手提袋,还有使用海洋中100%可循环塑料做成的袋子,后者是跟 Seaqual 机构合作完成的,该组织一直致力于海洋和海底清洁。另外还有一些袋子是用回收的PET瓶子做成的,以及其他一些用可循环材料制成的袋子。莉莉

智能摄像机监视 驾车者 开车时是否打手机

比利时人喜欢开车时打手机。根据在11个欧洲国家进行的研究发现,29%的比利时民众承认在开车时发送或阅读消息,高居欧洲国家榜首。

智能摄像机系统配备有人工智能,可以自动选择驾车者手握手机的照片拍照,警方工作人员通过检查这些筛选过的照片,就可以抓获驾车违法者。至于牵涉的个人隐私问题,研究所解释说,只有警察有权访问系统收集的信息。伟文

